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Verbale del Consiglio d’Istituto del 25 novembre 2020 

(in modalità video conferenza) 
 

 

Giorno 25 novembre 2020 alle ore 17.30, in seguito a convocazione ordinaria il 
Consiglio d’Istituto si è riunito in modalità video conferenza su piattaforma meet 

con il seguente odg: 
  

1. Approvazione verbale seduta precedente. 

2. Sospensione lezioni per il 7 dicembre p.v. 

3. Chiusura prefestiva uffici di segreteria per il 7 dicembre p.v. 

4. Approvazione PTOF 2019/2020-2021/2022. 

5. Approvazione criteri per assegnazione PC in comodato d’uso. 

6. Acquisizione fondi per "Misure per la didattica integrata art. 21 DL 

137/2020". 

7. Situazione COVID-19 I.C. N. 1, comunicazione del DS. 

8. Contributo volontario a.s. 2020/2021. 

9. Varie ed eventuali.  
 

Sono presenti la Dirigente Daniela Turci ed i consiglieri Altafin, Bizzarri, 

Cominetti, Corazza, Davolio, Falgares, Garagnani, Ligorio, Noto, Pomi, 

Scordamaglia, Sergio, Spisni e Trirè. Assente giustificato il consigliere Corazza. 

Presiede la seduta Paolo Zoppellari. 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 

Con delibera N° 13 viene approvato all’unanimità il verbale della riunione 

svoltasi il 13 ottobre. Si sottolinea che sul sito istituzionale dell’IC non sono stati 

pubblicati alcuni dei verbali approvati e si stabilisce che si provvederà entro 

breve al loro caricamento. 

 



2. Sospensione lezioni per il 7 dicembre p.v. e 

3. Chiusura prefestiva uffici di segreteria per il 7 dicembre p.v. 

Con delibera N° 14 si approvano all’unanimità sia la chiusura prefestiva della 

segreteria che la sospensione delle lezioni per giorno 7 dicembre, quest’ultima 

in linea con quanto già definito dagli altri IC dell’ambito territoriale. Tale 

sospensione consentirà il completamento in sicurezza di lavori in alcuni plessi 

dell’IC (es. Jussi infanzia). Il presidente Zoppellari chiede alla Dirigente quale 

sarà l’altro giorno di chiusura scolastica previsto dalla normativa vigente. La 

Dirigente risponde che considerata la particolarità dell’anno scolastico in corso, 

si è stabilito di non disporre un ulteriore giorno di chiusura scolastica. 

 

4. Approvazione PTOF 2019/2020-2021/2022. 

Si apre la discussione sull’aggiornamento annuale del Ptof approvato lo scorso 

anno. La Dirigente Turci sottolinea che, a causa delle molte restrizioni 

conseguenti all’epidemia da Covid-19, la maggior parte dei progetti purtroppo 

non sarà attivata. La consigliera Ligorio ricorda che molti insegnanti sono 

interessati all’attivazione dei progetti da svolgersi all’aperto con gli esperti del 

parco dei Gessi. La consigliera Bizzarri conferma la diffusa intenzione del corpo 

insegnante di fruire dei progetti menzionati. La Dirigente ricorda che al momento 

a scuola non sono consentiti ingressi, ad eccezione del personale scolastico e dei 

tirocinanti. La consigliera Davolio precisa che per un refuso non sono stati 

aggiornati i progetti della scuola dell’infanzia e propone la rettifica delle pagine 

61 e 62 del Ptof, come da allegato 1. L’aggiornamento annuale del PTOF viene 

approvato all’unanimità con delibera N° 15. 

 

5. Approvazione criteri per assegnazione pc in comodato d’uso. 

La dirigente Turci e la consigliera Cominetti illustrano al Consiglio i criteri per 

fornire agli studenti dell’IC dispositivi informatici in comodato d’uso e che di 

seguito si riportano: 

 studenti che, per condizioni famigliari, sociali ed economiche, rischiano che l’assenza 
delle strumentazioni costituisca un ostacolo al diritto allo studio; 

 studenti appartenenti a nuclei in carico ai servizi sociali; 

 minori in affido e ospiti delle strutture di accoglienza; 

 ragazzi con BES e DSA; 

 famiglie numerose; 

 studenti all’ultimo anno del ciclo scolastico che dovranno sostenere l’esame di stato.  

Specificano che non verrà stilata una graduatoria con assegnazione di punteggio 

ma che gli insegnanti, i quali conoscono le condizioni personali ed economiche 

degli alunni, valuteranno le singole richieste sulla base dei criteri suddetti e delle 

singole specificità.  

I criteri sono approvati all’unanimità con delibera N° 16. 

 



6. Acquisizione fondi per "Misure per la didattica integrata art. 21 DL 

137/2020". 

La Dirigente Turci illustra le caratteristiche dello stanziamento dei fondi per la 

didattica digitale integrata che consentirà di sostenere i costi di dispositivi 

informatici, connessione di rete e piattaforme per la didattica. Menziona le 

critiche che la consigliera Falgares ha spesso mosso all’operato del Governo che 

ha previsto esigui finanziamenti alla scuola. La consigliera Falgares ringrazia la 

Dirigente del richiamo e ribadisce che a San Lazzaro si è vissuta una condizione 

privilegiata di buon accesso alla Dad da parte della maggioranza degli studenti, 

ma in molti altri contesti la dad è stata caratterizzata da profonde ineguaglianze 

ed ha comportato ampio abbandono scolastico. 

La Dirigente Turci informa che i fondi saranno stanziati dal Governo in relazione 

al numero degli studenti iscritti a ciascun Istituto comprensivo. 

L’acquisizione dei fondi viene approvata all’unanimità con delibera N° 17. 

 

 

7. Situazione COVID-19 I.C. N. 1, comunicazione del DS. 

La Dirigente informa il Consiglio che in ambito scolastico si presta 

quotidianamente massima attenzione per tutelare la salute degli studenti e dei 
lavoratori. Riferisce della recente quarantena della classe 5E Pezzani e 

dell’increscioso episodio di pubblicazione da parte di alcuni genitori di notizie 
allarmistiche sulla pagina FB del Comitato Genitori.  La consigliera Falgares, la 

cui bimba frequenta la classe citata, precisa che scuola ed Ausl hanno agito con 

competenza e celerità, sia per tutelare la salute che per ridurre al minimo il 
disagio di bimbi e famiglie. La consigliera Sergio riferisce analoga esperienza nel 

plesso Rodari. 

 

 

8. Contributo volontario a.s. 2020/2021. 

Il Consiglio si confronta sull’opportunità di chiedere il contributo volontario alle 
famiglie del plesso Rodari in questo anno segnato da molte criticità, anche di 

natura economica. La Dirigente ed il consigliere Scordamaglia ritengono che non 
vada chiesto. Le consigliere Sergio e Ligorio ritengono invece che esso vada 

chiesto, considerata la sua volontarietà. La consigliera Cominetti suggerisce di 
chiederlo per progetti individuati e specifici. Il consigliere Noto suggerisce di 

fornire ai genitori maggiori informazioni e rendicontazioni, anche al fine di 
invogliarli al conferimento. Analogamente il presidente Zoppellari ritiene che 

esso vada chiesto e che vadano eseguite puntuali rendicontazioni. I consiglieri 

ricordano che purtroppo i contributi conferiti sono sempre stati contenuti, 
nonostante le molte iniziative adottate dai genitori per invogliare le famiglie a 

versarli. Il Consiglio decide di chiedere anche per il corrente anno il contributo 
volontario. 

 



9. Varie ed eventuali.  

 

1) La consigliera Falgares, presidente del Comitato mensa, ricorda che dopo le 

vacanze di Natale la preparazione dei pasti dei bimbi verrà gestita da una nuova 

ditta, la Cirfood, e che il passaggio richiede un attento controllo anche da parte 

dei genitori assaggiatori. Chiede quindi alla Dirigente se sia possibile 

riammettere a scuola gli assaggiatori. La consigliera Ligorio appoggia tale 

richiesta. La dirigente Turci comunica che valuterà la riammissione degli 

assaggiatori ed informerà il Comitato mensa. 

2) Il consigliere Noto riferisce l’estrema difficoltà della prenotazione dei colloqui 

con gli insegnanti del plesso Rodari e chiede se sia possibile ampliare l’arco 

temporale in cui inviare le richieste telematiche. La consigliera Cominetti informa 

che si era valutata questa soluzione ma si è deciso di non adottarla poiché è 

probabile dimenticare un colloquio prenotato con ampio anticipo. Sottoporrà ai 

docenti la segnalazione e valuteranno possibili soluzioni. 

3) La consigliera Ligorio sottopone al Consiglio le iniziative del Comitato dei 

Genitori:  

- acquisto di uno spettacolo del Teatro dell’Argine ideato per gli studenti dell’IC1 

che sarà visionato all’interno di ciascun plesso la settimana che precede le 

vacanze natalizie; 

- lotteria con premi offerti dalle attività economiche del Comune da proporsi in 

infanzia e primaria; 

- vendita delle stelle di Natale alle scuole Rodari da svolgersi nel rispetto delle 

norme sanitarie. 

4) La Dirigente saluta e ringrazia presidente e consiglieri per il lavoro svolto nel 

triennio e per il confronto che anche quando acceso ha espresso il desiderio di 

tutti i membri del CdI di lavorare nella medesima, comune direzione di 

miglioramento della scuola. Esprime rammarico per coloro che hanno deciso di 

non ricandidarsi e gioia per coloro che si sono ricandidati. Presidente e consiglieri 

prendono la parola per condividere la positività dell’esperienza vissuta e 

ringraziano tutti per la collaborazione e per i molti, arricchenti momenti vissuti 

insieme. 

 

Esaurita la trattazione dei punti all’odg e non essendo richiesta la trattazione di 

alcun ulteriore argomento, la seduta viene tolta alle ore 20.00 circa. 

 

 

Il segretario verbalizzante        Il Presidente 

Elisabetta Maria Falgares           Paolo Zoppellari 


